

全市银行机构去年成功堵截疑似诈骗案例220起——

# 织密反诈网 护好钱袋子

去年以来,全市银行金融机构成功堵截疑似诈骗案例220起,对1万余名出租、出借、买卖银行卡和支付账户人员实施金融惩戒,累计对2万余名紧急预警对象开展保护性止付,全市预后被骗率从17%降至0.18%,压降幅度全省第一。

这是《反电信网络诈骗法》实施一年来,我市银行业交出的成绩单。2023年以来,在人民银行南通市分行指导下,全市银行机构深入推进电信网络诈骗和跨境赌博“资金链”治理工作,通过精准研判、精细操作、精准打击,切断不法分子涉诈涉赌资金转移链条,牢牢守住人民群众钱袋子。

## 守牢关口,护好钱袋子

作为电信网络诈骗的最后一环,诈骗方式无论如何更新,账户开立及资金转移的环节难免要涉及金融机构。因此,银行等金融机构是遏制电信网络诈骗犯罪高发态势的重要执行者。“反诈法”也明确了金融机构的主体责任,对银行反诈能力提出更高要求。

不久前,一名正在手机通话的年轻人走进建设银行南通竹行支行,提出要办理大额转账业务,转六十万元到自己“女友”账户。见此情景,该行工作人员立即引起警觉,并将其引导至服务区。经了解,在读大学生侯某一年多前通过网络认识“女友”。线下见过面后,半年内通过支付宝、微信等给“女友”转账数万元。其“女友”后称自己公司经营周转需要资金,并介绍小贷公司给侯某。在其父母

不知情下,侯某将房子抵押给该贷款公司,获得六十万元贷款,现将贷款资金转给“女友”。对此,网点工作人员耐心疏导,讲解当前网络电信诈骗案的一些特征,并且通知警方共同协作查明真相。在警方帮助下,侯某及其父母归还贷款收回房产证时才发现,该小额贷款公司利息达到每日1.2%并且需要支付12%的手续费,侯某这才相信自己上当受骗,多亏银行工作人员及时拦截提醒,才顺利提前结清贷款并收回房产证。

数据显示,2023年全市银行机构成功堵截疑似诈骗案例220起、拒绝可疑办卡677次,避免群众损失1253万元,向公安移送线索55件。

## 源头防范,提高“免疫力”

网络电信诈骗往往具有较强的隐蔽性,导致电信网络诈骗案件存在侦破难、取证难、资金查控难的困境,如果无法在第一时间紧急止付或账户冻结,被害人的损失很难挽回。因此,对电信网络诈骗犯罪行为不能仅立足于事后打击惩治,更应重视源头预防。

“我们要学好金融知识,不断提高自己的防诈意识和反诈能力,才能不被诈骗。”市民姜女士在如皋农商银行搬经支行“宣教室”,听完宣传员席麻的解析后对网络电信诈骗有了更清醒的认知。原来,就在不久前,姜女士接到电话称其有一份保额需要终结,在该行欲取现汇款时被工作人员及时拦下,避免了4.3万元损失。

宣防阵地建设关系到市民群众防诈、反诈知识的有效提升。如皋农商银行相关负责人介绍,该行依托63个网点均已设立反诈劝阻宣教室,并按照“1个网点3个劝阻宣传员”的标准,选培189名群众工作经验丰富、反诈业务能力过硬的业务骨干组建反诈劝阻专业队,经总行业务主管部门及公安部门培训合格后挂牌上岗。

源头防范,关键是市民群众金融素养的提高。近年来,全市银行机构聚焦重点人群、重点领域,积极开展反诈知识普及与宣传,帮助大家提高自身“免疫力”。人民银行南通市分行相关负责人介绍,我市以43家商业银行、1389个银行网点、1403个农村普惠金融服务点为阵地,将反电诈知识宣传普及贯穿到每一项金融业务、布置到每一个支行、落实到每一位员工。

## 科技赋能,打开“智慧眼”

银行账户管理是反电信网络诈骗特别是“资金链”治理的第一道关口。近年来,全市金融机构加强科技赋能,建立健全预警机制,积极运用大数据、人工智能等技术手段,

加强对电信网络诈骗的监测、分析和研判,及时发现和识别可疑交易,提高涉诈资金的阻断拦截水平。

“我们配备了最新的NOVA操作系统,发现异常迅速响应‘查冻’。”工商银行南通分行相关负责人介绍,该系统实现全国范围内个人账户5年内交易、南通地区对公账户2年内交易明细查询,以及南通地区账户交易的电子订单查询,同时,将公安、法院等部门800多个诈骗涉案账号录入融安e信反欺诈系统,充实电信诈骗风险账户数据库,从源头上有效拦截电信诈骗。

技术创新,让金融机构打开了反诈“智慧眼”。我市金融机构通过上线运用南通反诈警银通系统,开展风险测评、加强尽调等方式,从源头上堵截风险账户;同时,建立保护性止付工作机制,落实专人对接公安局反诈中心,对潜在受害人账户及时进行保护性止付。截至2023年,全市累计对27617名紧急预警对象对开展保护性止付,涉及银行账户数126619户,全市预后被骗率从17.3%下降到0.18%,压降幅度全省第一。

本报记者 张水兰 本报通讯员 沈建军



## 星地一体化智能应用项目 落户启东

**本报讯** (记者黄海)8日,星地一体化智能科技研究与数据融合驱动创新应用项目在启东市行政中心签约,北京四象爱数科技有限公司创始人、CEO郁晓菲等出席签约仪式。

星地一体化智能科技研究与数据融合驱动创新应用项目由启东四象一新科技有限公司和南通创丰投资有限公司共同投资建设,总投资约3.8亿元,落户启东·吴江高端智造产业园。该项目主要从事星地一体化智能科技研究与数据融合分析,包括星地终端研发生产、星地设备装备检测、星地数据分析处理、卫星在轨定标服务等。

据了解,启东四象一新科技有限公司母公司北京四象爱数科技有限公司是一家面向航天领域提供海量遥感卫星数据分析为核心业务的国家级高新技术企业,是国内商业航天领域顶尖的卫星应用创新型企,也是国内商业航天领域首家提出同轨道SAR、光学、红外全手段遥感星座创新性设计方案并同步开展星座建设的商业公司。北京四象自建“SAR+多光谱+红外多源遥感卫星星座及星地一体化系统”,首批三颗卫星已于2023年7月发射,自建卫星地面站已投入使用,地面数据中心及地面系统已完全联试。

## 增进民生福祉 擦亮幸福底色

(上接A1版)当了解到企业具有国内领先的技术开发和制造能力,荣获2022年江苏省科学技术一等奖等多个奖项时,吴新明十分高兴,鼓励企业坚持创新引领,加速科技成果转化应用,不断提高产品价值,赢得发展空间;他要求地方政府要持续加强对企服务,多倾听企业心声,在政策解读、招工用工等方面给予帮助,助推企业更好更快地发展。

东陈镇徐湾社区梨树成林,环境优美。近年来,该社区以优质翠梨为切入点,成立寿乡翠梨种植专业合作社,打造120余亩翠梨示范基地,年销售额超160万元。吴新明指出,乡村振兴离不开产业振兴,要加强农业全产业链建设,培育壮大农业龙头企业,发展休闲农业、农村电商等新产业新业态,做好产业兴旺大文章;要下更大气力攻坚突破农村人居环境整治提升,打造生态宜居、功能完备、充满活力的现代乡村。

## 如东经济开发区企业入库税收增长五成多——

# 以产业“含新量”提升发展“含金量”

1月10日,如东经济开发区(高新区)传来喜讯,2023年两家企业入库税收突破亿元大关,7家企业纳税超5000万元,规上企业缴税增幅高达56%。

应税销售平稳增长,而税收实现撑杆跳,得益于企业创新换挡提速,取得大丰收。“我们创建国家级高新区,始终把功夫下在引导、扶持企业大步迈向‘高’逐‘新’上,全面提升产品的含‘绿’量、含‘新’量、含‘金’量。”如东县委副书记、县长、如东经济开发区(高新区)党委书记蔡东说。

海力风电纳税最先跨过亿元栏杆,得益于如东经济开发区(高新区)长期扶持,转型高端新能源装备制造,在创业板上市后,企业用于大功率海上风场建设的塔筒、导管架



昨天,工人在如皋高新区海直格(江苏)智能制造有限公司生产车间赶制一批出口日本的定制家具的订单。新年伊始,江苏如皋高新区多家外贸企业科学制定生产计划,组织员工开足马力,抢抓生产,赶制外贸订单,满足各地市场需求,力争实现“开门红”。 CFP供图

## 探索生态循环种养等特色产业模式 如皋黑猪沪上走俏

“如皋黑猪肉能够让我们吃到30年前那种猪肉的味道,肥而不腻,瘦而不柴,肉香十足,口感是真的好,呱呱叫。”最近,由如皋铭诚生态农业发展有限公司配送的如皋黑猪肉顺利打进上海艾兴合生活超市,猪肉一经上柜,便赢得了上海市民的称赞。

骏诚生态农业发展有限公司落户于如皋市丁堰镇红桥村,是一家专门从事黑猪养殖、销售的公司。自2020年创办至今,公司已经走出了一条“生猪养殖—猪粪还田种粮种草—粮食牧草搭配喂猪”的生态循环种养模式。

公司负责人章忠曾经在一家兽医站工作了三十多年,对他而言,辞职养猪如鱼得水。“我们引进的黑猪品种叫‘东串猪’,经过杂交,猪肉口感不错。”据章忠介绍,“东串猪”作为江苏省地方猪品种之一,是省畜遗传资源,也是“如皋黑猪”产业中的一个重

要品种。在养殖过程中,章忠利用“东串猪”等地方品种开展杂交组合试验,发展商品化黑猪,推动规模化养殖,目前年出栏黑猪将近3000头。

乡村振兴,产业先行。这两年,骏诚生态农业发展有限公司在培育壮大黑猪特色产业

上下功夫,从选种育种到养殖再到销售,探索出“品种改良、良种推广、生态种养、门店直营”的特色产业发展模式,让“如皋黑猪”的知名度不断扩大,并在推出“皋性”黑猪肉品牌的基础上,开设连锁专卖店和抖音电商店铺,逐步实现产品生产多元化、销售渠道多样化。

从专注养殖,到生产、销售全面铺开,骏诚生态农业科技发展有限公司找到了属于自己的黑猪产销之道,尝到甜头的章忠也不断在为公司规划着下一步的产业蓝图。如何让“皋性”黑猪肉品牌叫得更响?如何实现更高端市场农超对接?

2023年10月,机缘巧合之下,上海艾兴合生活超市走进了章忠的视野。上海艾兴合生活超市是上海偕艾健康科技集团旗下项目。“产业振兴是乡村全面振兴的基础和关键,我们很乐意赋能优质产业,构建精准高效的惠民服务圈。”偕艾集团董事长吴凤勤表示,从目前合作运营的情况来看,绿色生态的养殖模式,多元化的产品延伸,让“皋性”黑猪肉品牌逐渐在上海市场站稳了脚跟。

借助于艾兴合平台,骏诚生态农业科技发展有限公司如同搭上了产品高效流通的快车道,黑猪肉日销量屡创新高,在上海市场赚到了收益,也赚足了口碑。

“现在在上海人逛艾兴合超市,买肉就点名要买如皋黑猪肉。”章忠表示,长期稳定的市场需求与供货关系,让他对于未来的产业发展充满信心。

本报通讯员 王俊 本报记者 陈嘉仪

王双成博士担任产业技术研究院院长,成立江苏绿色弹性体材料产业院士协同创新中心,助力如东安防产业竞速绿色发展“新赛道”,焕发新活力,链出增长新引擎。他们从高端纤维研发、生产到防切割手套成品出厂销售,形成低碳产品一体化产业链,传统产品提档升级按下了快进键,欧美客户的订单雪片般飞来,全年纳税首次跨进亿元俱乐部。

纳税同比翻一番,强生集团埋头创新,开发的石墨烯安全手套挺进国际市场一炮打响,在美国、欧洲相继成立销售窗口,经销自主品牌产品。

内销爆款,外销红火。如通股份抢先开发快人一拍,迈向产品高端领先一步,每年研发投入占销售额的4%以上,形成吊卡、吊

环、吊钳、卡瓦、钻修井自动化装备等9大类8000多种规格的系列化产品格局,从传统的手工具逐步向机械化、自动化、智能化工具设备方向创新转型,打造了行业领先的唯一融研发设计、铸造、热处理、机加工、装配、销售、服务为一体的“智”造全产业链,跻身中国石油石化装备制造行业50强。

如东经济开发区(高新区)全方位、全过程、全天候服务企业,资金链、人才链、创新链、产业链深度融合。到目前为止,园区高新技术企业达到75家,5家企业跨进国家级专精特新“小巨人”行列,13家企业跻身于省专精特新中小企业行列,本土企业5家上市,7家企业进入上市“白名单”。

·杨新明 仇海鸥 朱彬·

“江苏网络强省调研行”走进南通

## 以丰富的镜头和生动的笔触 展示“智改数转”探索与实践

**本报讯** (记者严春花)昨天上午,由省委网信办、省工信厅主办的“乘数而上谱新篇——江苏网络强省调研行”走进南通,来自中央新闻网站和省、市重点新闻网站的20余名记者,实地探访江苏中天互联科技有限公司、江苏大生集团有限公司,深入了解我市在工业互联网、智慧工厂方面的建设工作,以丰富的镜头和生动的笔触,多层次、多角度宣传展示我市推动网络强市建设取得的成效。

作为工业互联网领域的“排头兵”,江苏中天互联科技有限公司积极探索工业企业数字化转型发展路径,推出爱尚(ASUN)工业互联网平台与工业互联网标识,打造新型工业化发展引擎。公司总经理时宗胜向采访组一行介绍了中天互联的创新实践、赋能案例以及在新发展阶段的布局规划等。

“中小型企业会不会增加成本?”“普及以后是不是将成为行业门槛?”记者询问时宗胜相关问题。“成本减少,效益提升,准确率提高。”时宗胜概括了爱尚(ASUN)工业互联网平台与工业互联网标识带来的三大利好。据悉,2022年爱尚(ASUN)工业互联网平台入选工信部公布的跨行业跨领域工业互联网平台(“双跨平台”),跻身工业互联网“国家队”第一梯队。

在江苏大生集团有限公司,采访组一行先后走进数字化纺纱车间、智慧纺纱工厂参观,偌大的车间里,仅有几名工人在巡检作业、AGV无人驾驶物流小车有序行驶,纱线伴着智能化设备的高速运转悠扬飞舞,一改传统印象中纺织厂里人头攒动的景象。“智改数转网联”的实践已经成为百年大生转型升级的新亮点、效益增长的新引擎。集团党委书记、董事长唐颖斌透露了一组数据:通过连接智能物流生产线、搭建自主可控云平台、打造创新体系数据库,生产效率提升约15%,吨纱综合成本下降1000多元,万锭用工10人以下,单位人力资源成本仅为传统车间的二分之一左右。

崇川 2023年新认定市科创项目 152 个

## 高新技术产业产值 占规上工业比重达 61.6%

**本报讯** (记者陈静 通讯员郑媛媛)记者近日获悉,2023年崇川区新认定市科创项目152个,净增国家高企95家,高新技术产业产值占规上工业比重达61.6%、全市第一,创新主体持续壮大,创新活力加速释放。

2023年,崇川区以科创三年行动计划为契机,一手抓科创项目招引,一手抓高企培育。紧扣六大战略性新兴产业,出台“科技招商三年行动实施方案”,同时积极搭建招商引资、招才引智、洽谈合作的平台,举办2023智汇崇川创新创业峰会,促使VNS普用外科双能量软组织切割系统等一个个优质科创人才项目成功签约落地。

科创项目关键要做好引导与支持,培育壮大。崇川区出台“创新20条”“科技金融20条”,发布人才政策3.0及人才公寓规划,成立产业人才培养联盟,持续优化科创生态,同时深入实施高企培育行动,建立“泛科技型企业库—科技型中小企业库—‘小升高’培育企业库—高新技术企业库—重点科创企业培育库”五级梯次培育库,采取“评价画像”“个性施教”“强化补短”等培育措施,助推企业加速科技创新,向“高”而行。

钰泰半导体专注于电源管理类芯片的研发与销售,是崇川区电子信息(集成电路)产业链上的头部企业。2023年,钰泰半导体结合汽车芯片市场迫切需求,布局多款车规级的芯片产品。继2022年成为南通首批江苏省独角兽企业后,前不久再次跻身“江苏省独角兽企业”行列。位于市北高新区的南通格陆博科技有限公司,以汽车底盘系统研发见长,深化产学研合作。目前,公司电子驻车制动系统EPB、电子稳定控制系統ESC、电子制动助力系統GIBS、集成线控制動系統GIBC等主要产品产能均已突破百万。

去年崇川法院审(执)结案件 24331 件  
案件平均审理天数 58.31 天

**本报讯** (记者王玮丽)昨日,崇川法院发布2023年度十大亮点工作,用“公正与效率”“优化营商环境”“权益保护”等十个关键词对过去一年的工作作出全面展示。

办案质效,关系到人民群众对“公正与效率”的直观感受。2023年,崇川法院共受理(含旧存)案件26636件、审(执)结24331件,分别同比增长15.46%、18.57%。案件平均审理天数58.31天,排名全市第一;一审审判息诉率连续两年超90%,简易程序适用率82.78%,法定正常审限内结案率95.7%,实现历史新高突破。该院全力推进道交案件“刑事+民事”速裁工作,不断完善驻市道交“一体化”中心速裁法庭运作,结案1345件,案件平均审理天数同比压降10%。

在案件审理中,崇川法院树牢“案案都是营商环境”理念,去年审结商事案件2931件,案涉金额2.3亿元。打造涉企纠纷化解“优选地”,商会商事调解中心、金融调解中心以及建设工程调解工作室诉前调解成功案件1390件,位居全市第一方阵。点燃企业发展“新引擎”,对企业进行信用修复93次,促成企业执行和解488件,通过破产重整、和解程序帮助企业“破”局重生7家。通过“示范诉讼+批量调解”成功调解处119名小股东股权转让案件,该案入选全省法院助力民营经济发展典型案例。

权益保护方面,崇川法院强化“小案件大民生”理念,去年审结教育、就业、医疗等民生案件11010件。突出农民工权益保护,深化劳动争议一体化处理中心运作,持续推进执行攻坚行动,执结案件11136件,执行到位金额12.8亿元。

## “加码”精细管理 “焕新”城市品质

(上接A1版)

全面实施“城管进社区”战略,设置社区城管工作站(点)266个,415名队员、622名辅助人员进驻社区,开展志愿服务613次,解决群众身边问题2934件;创新推出城管领域服务营商环境17条新措施,实施服务商业载体开展特色经营活动8项举措,助力营商环境持续优化。组织开展全员技能培训班,提升城管执法队伍综合素质,涌现出一批规范执法、文明执法、乐于助人的先进典型;深化城管领域行政执法规范化建设,主城区20个街道综合执法队伍规范化建设全部达标;开展便民服务系列活动,设置便民疏导点97处,繁荣城市夜经济,留住城市“烟火气”。